

# 国务院加强见义勇为者保护

## 不让其自付医疗费

**本报综合消息** 国务院日前下发首个国家层面加强见义勇为人员权益保护的规范性文件。7月31日,民政部等7部门召开视频会议,细化落实具体措施。民政部部长李立国表示,“原则上不让见义勇为者支付一点医疗费”。

### 重点做好医疗救治

民政部部长李立国表示,目前见义勇为人员保护还缺乏规范统一的界定、各地抚恤补助标准差异

较大,一些见义勇为者权益得不到保障,很大部分原因是确认环节出现障碍。对此,《意见》首先明确“公民在法定职责、法定义务之外,为保护国家利益、社会公共利益和他人的生命、财产安全挺身而出的”,为见义勇为行为。

《意见》还明确权益保护六方面,涉及基本生活、医疗救治、扶持就业、子女教育、住房保障及伤亡人员抚恤补助。李立国表示,重点要做好供养服务、社会救助等工作,在医疗救治方面,“原则上不让

见义勇为者支付一点医疗费”。

### 杜绝拒绝救治发生

卫生部医政司副司长郭燕红表示,对见义勇为负伤人员,医疗机构必须坚持“先救治、后付费”原则,决不允许因费用问题而拒绝救治的情况发生,急危重症要优先救治,为见义勇为负伤人员提供积极、合理的救治方案,必要时组织权威专家会诊,重视早期康复治疗,尽最大努力挽救生命,最大程度保护其健康权益。

### 相关案件快侦快办

公安部党委委员、政治部主任蔡安季表示,见义勇为过程中的不法侵害案件,要实行领导包案、快侦快办,对报复、侵害见义勇为人员及其家属的案件,依法从重打击、从严惩处,最大限度震慑犯罪分子。公安系统要成为见义勇为工作的推动者和保护者。

(商西)

# “小长假公路免费方案”已报国务院待批

## 四大节假日或免费

**本报综合消息** 春节、清明、劳动节、国庆节等4个国家法定节假日期间收费公路免费的消息,7月31日在微博上受到网友广泛关注,不少人听闻好消息将信将疑。江苏省交通厅相关负责人当日对记者表示,确实听说了这个消息,不过相关方案还在国务院待批,他们目前尚未收到正式通知。

近段时间,关于节假日收费公路免费的消息开始密集起来;今年5月,交通运输部透露包括交通运输部在内的有关部门对重大节假日免收7座及以下小型客车通行费的可行性进行了认真研究,并已

起草了实施方案,正在征求相关方面的意见;7月11日,江苏省交通厅负责人做客政风热线时进一步透露,国家关于节假日高速公路免费通行的政策很快就会出台;7月26日,交通运输部新闻发言人何建中再次吹风,表示关于重大节假日期间收费公路免费通行的方案有一些新的进展,有关部委已经协调一致,方案正按程序报批,批准后将尽快出台实施。

7月30日晚,“中国国土资源报”通过新浪和腾讯微博发布消息,重大节假日期间收费公路免费通行的时间、日期等信息已经确

定。微博称,“据可靠消息,今后重大节假日期间免收7座及以下小型客车通行费啦!免费通行的时间范围为:春节、清明、劳动节、国庆节等4个国家法定节假日,以及当年国办确定的上述节假日连休日。”微博中还说,免费通行的收费公路范围为:“经依法批准设置的收费公路(含收费桥梁和隧道)”,“各地机场高速公路是否免费,由各省(区、市)政府决定。”

记者注意到,与此前大家关注的“高速公路节假日免费放行”相比,最新版本中,免费的范围已扩大至所有的收费公路,而且免费时

间从目前一些省份试点的节假日当天扩大到了整个小长假的“连休日”。7月31日,江苏省交通厅相关负责人向记者证实,他们也听说了4个重大节假日免费放行的消息,但现在相关方案还在国务院待批,他们也没有得到正式文件,一切要以国家相关部门正式文件为准。

事实上,早在2007年的江苏省两会上,省人大代表、民进江苏省委肖冬荣即向省十届人大五次会议建议,春节、五一、国庆三个长假免收高速公路通行费。经有关媒体报道后,引起社会高度关注。

(石小磊)

## 庆“八一” 老兵参观 红色收藏展

昨天是“八一”建军节。在周口市区交通大道一红色收藏馆内,来自全市的50多名1965年入伍的老兵欢聚一堂,参观老战友刘钦文收藏的红色藏品,共叙战友情。

据了解,1965年参军的刘钦文热衷于红色收藏,目前已收藏毛主席塑像、像章、照片、书法、文献、刺绣近万件。

晚报记者 朱海龙 摄



个人收集800余幅书画

## 老兵自办书画展 献礼“八一”建军节

□晚报记者 马治卫

**本报讯** 昨日是“八一”建军节。为庆祝中国人民解放军建军85周年,当日,商水县退伍老兵袁文伦个人出资办起了书画展,以此献礼建军节。展出期间,他多年精心收集的800余幅书画作品让前来观看的市民啧啧称赞。

### 老兵下岗后自主创业

今年42岁的袁文伦,从小就爱好书画。1990年参军入伍的他,

由于成绩突出,很快在部队入党、立功。转业后,袁文伦被安排到商水县淀粉厂上班。淀粉厂倒闭后,袁文伦不等不靠,自主创业,通过打拼,他不但成为商水县政协委员,还被评为当地十大创业青年。

### 自办书画展 庆祝建军节

“没有部队的锻炼,就不会有我今天的成绩。”富裕起来的袁文伦,始终没忘记部队的培养。近日,为庆祝中国人民解放军建军85周年,袁文伦决心个人出资举办书画

展,以此献礼建军节。经过不断努力,他先后收集到中国书法家协会理事王学岭,中国书画家协会会员韩文甫、李树祥等名家名作,以及普通书法爱好者书画佳品共计800余幅。在建军节当天,他把这800余幅书画作品拿到该县新城广场作了集中展出。

### 义举赢得众人赞

据悉,袁文伦自费举办书画展的举动,不但点燃了当地书画爱好者的创作激情,还感动了乡邻。今

年72岁的赵景荣,是商水县的一名退休教师。为忙展会,他不仅主动当起了义工,还忙得连早饭都顾不得吃。年过六旬的书画爱好者何广泉,则早早地创作了一幅题为“自有王者气象”的老虎画,请市民指导、点评。

“与有钱人相比,我不算富有,我只是想用实际行动,为丰富全县群众文化生活做点儿贡献。”面对大家的齐声称贊,袁文伦说,“无论何时何地,我都不会忘记自己当过兵。”

线索提供 赵先生

## 捐款不得用于 红会人员支出

财政拨款资金和社会  
捐赠资金要分开管理

**本报综合消息** 《国务院关于促进红十字事业发展的意见》(以下简称《意见》)要求7月31日对外公布,《意见》提出要求捐赠资金不得用于在编人员及机构的经费支出。

《意见》指出,公开透明是提升红十字会社会公信力的重要保证,信息化建设是推进公开透明的重要手段。各级红十字会要按照规定严格执行信息公开制度,做到资金募集、财务管理、招标采购、分配使用等捐赠信息公开透明,切实保障捐赠人和社会公众的知情权、监督权。

《意见》要求红十字会建立健全新闻发言人制度,及时、全面、真实、准确地向社会发布相关信息,及时回应社会关切。各地要将红十字会的信息化建设纳入当地信息化建设总体规划,提升红十字会的科学管理和信息公开水平。

对于使用捐赠资金开展人道救援工作,《意见》表示支持红十字会依法独立开展募捐、接受和使用捐赠款物。

记者注意到,《意见》对于红十字会如何管理和使用捐赠款物进行了详细的规定。《意见》规定,红十字会使用捐赠资金开展人道救助工作所产生的实际成本,可从捐赠资金中据实列支,并向社会公开,捐赠资金不得用于在编人员及机构的经费支出。

从捐赠资金中列支实际成本,应在接收捐赠时向捐赠者事前明示,严格限制列支额度和使用范围。企业、个人等社会力量向红十字事业的捐赠,按规定享受所得税税前扣除政策。红十字会应将财政拨款资金和社会捐赠资金分开管理。

(中青)

铁道部通报:

## 300余项安全隐患 已整改解决

**新华社北京7月31日电** 根据铁道部等四部门向安全监管总局的通报,“7·23”事故发生后,铁路系统开展了为期两个月的安全隐患大排查活动,并配合国务院高铁安全大检查,对检查发现问题进行整改,截至目前,已整改解决324项,其余35项将在2012年年底前全部解决。

铁道部的通报介绍说,针对“7·23”事故发生的相关原因,铁道部门对所有使用与事故区段相同制式的信号设备全面测试排查,督促有关生产厂家召回了在京沪高铁运行、存在质量安全隐患的54组CRH380BL动车组,在整改并经第三方验证合格后恢复上线运行。同时,铁道部门还组织实施了1043个车站的通信防雷补强工作。

铁道部称,今年以来,铁路全路杜绝了一般A类及以上客车责任事故,杜绝了重大及以上铁路交通事故;铁路工程建设领域发生安全事故3起、死亡9人,同比下降了57.1%和60.9%。

铁道部还表示,铁道部门严格高铁建设标准、工期和新线开通条件,适当降低新建高铁初期运营速度,集中整治高铁设备质量问题,改进高铁设备维修管理模式,规范高铁设备准入,加强应急和防灾能力建设,以提升高铁安全管理能力。此外,铁道部门还论证提出了高铁事故救援方案并组织了模拟演练,修订完善了《高速铁路突发事件应急预案》。

公安部的通报指出,上半年,全国道路交通事故总量和较大事故死亡人数同比分别下降15.2%和22.2%。今年以来,公安部门查处各类严重交通违法行为2945万起,同时还强化客运企业安全监管,集中开展了旅游包车整治。

民航局通报指出,民航部门着力完善航空安保体制机制,重点关注新疆、藏区维稳形势,研究把握反恐反劫机斗争的新动态,做好重点防范和全面防范。